
XVIII/0704 Kita-Sozialarbeit (§ 25 Abs 5 das Sozialraumbudget) 
hier: Anfrage der Stadtratsfraktion Die Grünen/offene Liste 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Welche Vorarbeiten wurden bisher seitens Träger der öffentlichen Jugendhilfe für 
die Besetzung der Kita-Sozialarbeiter*innen Stellen aus dem Sozialraumbudget 
durchgeführt?  
 
• Die Stellen sind im Stellenplan vorhanden und geschaffen. 
 
• In den vergangenen drei Monaten wurden wesentliche Fortschritte erzielt. Eine 

Arbeitsplatzbeschreibung, die als Grundlage für zukünftige Aufgaben und 
Verantwortlichkeiten dient, wurde erarbeitet und befindet sich nun in der 
abschließenden Abstimmungsphase. Parallel dazu hat Frau Jonas, unsere Kita-
Sozialarbeitskoordinatorin, den Entwicklungsprozess für ein neues Kita-
Sozialarbeitskonzept begonnen und bereits erfolgreich den Aufbau eines 
Netzwerks mit kommunalen Partnern und Führungskräften vorangetrieben. 

 
• Erstellung eines Ausschreibungstextes wird aktuell in der Fachabteilung 

abgestimmt. 
 
2. Wann kann mit einer öffentlichen Ausschreibung dieser offenen Stelle gerechnet 
werden 
 
Die Ausschreibung der Stelle soll Ende des 2 Quartals bzw. im Verlauf des 3. 
Quartals realisiert werden 
 
3. Wie sehen Sie die Chancen einer fachlichen und zeitnahen Besetzung noch in 
2025?  
 
Die Chancen die Stellen noch in 2025 zu besetzen sind sehr gut. Wir befinden uns 
mit der Erarbeitung in der geplanten Zeitschiene, sodass eine Besetzung im 4. 
Quartal durch aus realistisch ist. 
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